

强化消防意识 提高应变能力

| 我院开展消防培训演练



本报讯(保卫科 刘桂鑫 报道)为提高我院医务人员消防意识,增强在紧急情况下的应变能力和自我防护能力,使每名医务人员进一步学习消防知识,掌握消防器材的使用方法、逃生技能及注意事项等,我院以“安全生产月”为契机,2017年6月28日在院内体检科开展了消防演练。

下午5:00,演练开始。由一名护士发现火情,并按下附近手动消防报警按钮,通知消防控制室值班人员。控制室值班人员接到通知后迅速、准确地把火灾报警控制器由手动模式转为自动模式,通知微型消防站人员,拨打119报警电话,报告主管领导。随后微型消防站人员利用附近消火栓灭火,并在119火警到达后继续配合灭火工作。医务人员同时迅速组织患者及家属有序撤离火灾现场,并携带担架帮助中风、瘫痪等行动不便的患者向就近的安全出口撤离。

7月11日在医院三楼多功能厅开展以消防“四个能力”为主题的消防知识培训。培训时员工积极参与,对培训过程中不理解的地方及时提问,认真仔细记录培训重点,这进一步说明了大家意识到消防的重要性。会后观看消防题材电影《逃出生天》。

通过此次演练、培训,医务人员的安全意识有所提高,对消防安全常识有了进一步了解,应对突发事件的应急能力有所提高。演练过程中,团队凝聚力得到了升华。应急领导小组的组织能力、指挥能力和应急应变能力也得到了锻炼。基本上达到了防火演练、培训的目的。

特别报道 <<<



先进设备让诊疗如虎添翼 ——县人民医院超声科

在疾病的治疗过程中,医生除了要用自身掌握的专业知识和积累的丰富经验来判断患者的病情外,还需要借助先进的医疗设备和辅助检查仪器来查明病因、定位病灶。其中,超声诊断就是现代医疗活动中不可或缺的重要检查手段。它是将超声波检测技术应用于人体,通过测量了解生理或组织结构的数据和形态,发现疾病,作出提示的一种诊断方法。无创无痛、方法直观、价格低廉。对医生来说它的作用就相当于侦察兵的侦察设备,有了精准的侦察结果,对疾病的治疗才能事半功倍。

我院超声科位于门诊楼二楼南侧,是医院重要的医技检查科室。现有专业技术人员10名,其中副主任医师2名,主治医师3名,医师5名,均在北京积水潭医院、北京安贞医院、北京友谊医院、北京潞河医院等三甲医院进修深造过超声影像技术,有着扎实的基础理论和丰富的临床经验,是一支技术过硬的专业团队。

随着医院综合实力的节节提升,超声科也步入了发展的快车道。高端先进、性能优越的彩超设备是超声科技术实力的真实写照,科室拥有6台仪器设备:西门子S-2000彩超、东芝Aplio500

彩超、西门子X300彩超、飞利浦HD11彩超、东芝SSA-660A彩超和西门子便携式床头彩超,目前已成功开展了上腹部、泌尿系、妇科、产科、小器官、心脏及颈部、四肢、腹腔大血管等彩色超声检查工作,对常见病及多发病的超声诊断明确,对肿瘤、脏器破裂、妇产科急症、动脉血管狭窄及闭塞、静脉血栓等疑难病的超声诊断精准,为临床医生诊治疾病提供了可靠依据。另外,经阴道超声检查自2014年正式开展以来,在妇产科及盆腔检查方面收到了良好的效果,尤其是对异位妊娠的超声诊断,准确率较高,得到了患者及临床医生的一致认可。超声科还拥有一套完备的、先进的体外冲击波碎石系统,及时为泌尿系统结石患者解除病痛,受到了患者和家属们的一致欢迎。

超声科的医务人员始终秉承“一切以患者为中心,视病人如亲人”的服务宗旨,积极开展新技术、新项目的探索和研究,并不断选送年轻医师到各大三甲医院学习深造。我们用与时俱进的诊疗技术不断满足患者日益增长的就医需求,用饱满的热情和优质的服务让患者如沐春风,感受到现代医疗服务的关爱与温暖。

专题报道

我院召开医院感染管理工作会议



2017年7月3日下午,我院召开医院感染管理工作会议,会议由院感委员会主任委员杨征宇副院长主持,全体委员参加了本次会议。

杨征宇副院长首先强调医院感染管理工作在日常工作中起着举足轻重的作用,近几年全国各地发生的医院感染事件屡见不鲜,有血透患者发生的丙肝事件,有白内障手术患者眼球感染事件,有医护人员发生的麻疹事件等等,这些医院感染事件不仅给患者带来巨大痛苦,还给医院带来很大的经济损失和恶劣影响。因此,医院感染管理工作是全院上下所有医务人员的工作范畴,关系到每位患者的健康安全、每位职工的前途和利益。

副主任委员张宝英同志在会上作2017年上半年医院感染管理工作总结,提出现阶段医院感染管理中存在的问题和下半年医院感染管理科重点工作。

最后杨征宇副院长作总结发言,医院感染管理工作一直在路上,一直不能停止,希望各位委员配合院感科工作,端正态度,互相理解,把我院医院感染管理工作做扎实。

加强院感知识培训 防范院内感染



由国家卫计委发布的《医疗机构环境表面清洁与消毒管理规范》、《医院医用织物洗涤消毒技术规范》于2017年6月1日开始实施。为更好地理解和执行行业规范标准,推动贯彻执行,2017年7月19日,医院感染管理科在党团活动室举办对物业保洁人员、洗衣房工作人员的专项培训。

培训会上,院感科主任张宝英重点培训保洁人员日常操作过程中,如何科学规范操作医院环境卫生清扫和消毒,比如清洁湿式方法,抹布应作必要的消毒,一床一更换;拖把应保持干燥,分区固定使用。定期清扫病房,使环境达到干净、干燥、无尘、无污垢、无碎屑、无异味。重点培训洗衣房工作人员掌握医用织物分类收集、运送、存储、洗涤、消毒的原则与方法,洗衣房环境的消毒与杀虫,清洁织物卫生质量要求等内容。同时要求保洁人员和洗衣房人员在日常操作过程中,不仅要清扫垃圾,擦掉尘埃,还必须做好消毒隔离,预防交叉感染。这是提高医疗质量的要求,是医院管理的需要,也是提高医院整体水平的重要环节。

最后,张主任特别对医院物业保洁人员和洗衣房工作人员强调院室内环境是病人医疗、护理、康复、生活的重要场所,良好的室内环境,如适宜的微小气候,光线充足、空气清新、安静整洁等对病人均是良性刺激,可使中枢神经系统处在正常状态,有利于提高机体各系统的生理功能,增强抵抗力,防止医院感染的发生和流行,从而有利于医疗质量的提高和病人早日康复。

(医院感染管理科主任 张宝英 报道)